

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

О.С. Трусова

Научный руководитель – *Ю.В. Скобелева*
Белорусский национальный технический университет

Актуальность данного исследования заключается в обосновании изменения объема государственного вмешательства в предпринимательскую деятельность с целью предоставления субъектам хозяйствования большей свободы.

Необходимость государственного регулирования предпринимательской деятельности заключается в том, что в процессе ее осуществления сталкиваются частные интересы предпринимателей и публичные интересы общества. Эти интересы должны быть сбалансированными и не противоречить друг другу. Государственное регулирование предлагает установление обязанностей для предпринимателей, воздействие на них различными методами, осуществление контроля за законностью предпринимательской деятельности. Государственное регулирование облекается в форму нормативно-правового акта.

Совершенствование государственного регулирования должно заключаться в постепенном уменьшении прямого регулирования, которое больше свойственно административной экономике и в установлении приоритета косвенного регулирования, которое осуществляется с применением различных стимулов, что развивает и стабилизирует предпринимательскую деятельность, а следовательно, экономику в целом. Прямое государственное вмешательство должно оставаться в тех сферах, где это необходимо для формирования материальной базы государства, обеспечение обороноспособности, занятости, экологической безопасности, защиты от монополизма. По всем остальным направлениям хозяйствования должны применяться согласование, рекомендации, альтернативы, гарантии и защита от необоснованного вмешательства в хозяйственную деятельность.

Косвенное государственное регулирование за счет налоговых, кредитных, иных льгот, государственного субсидирования и других методов позволит заинтересовать предпринимателей в результатах своей деятельности, их реального отражения в бухучете и другой отчетности, в соблюдении финансовой и другой дисциплины, что даст возможность преодолеть экономический кризис, усовершенствовать условия хозяйствования и привлечь в государственную казну значительные поступления.

МАЛЫЙ БИЗНЕС — ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Н.Р. Бойко

Научный руководитель – доцент *В.В. Приммиц*
Белорусский национальный технический университет

Одной из важнейших задач, стоящих перед странами с переходной экономикой, является создание и развитие сектора малого бизнеса, так как предприятия малого бизнеса влияют на увеличение занятости, способствует вовлечению приватизированной собственности в производство, усилению инновационного потенциала экономики и так далее.

Определение: предприятиями малого бизнеса следует считать те, которые создаются одним или несколькими инвесторами, функционируют в географически ограниченных зонах и имеют лимитированную долю рынка, управление осуществляется основателями, которые принимают все главные стратегические решения; характер управления отличается гибкостью, отсутствием формализма в принятии решений, наблюдается высокая взаимозаменяемость работников.

Основные проблемы в работе малых предприятий в разные периоды деятельности: общая нехватка средств на начальном этапе становления, ограниченность финансовых средств, недостаток текущих активов, тяжёлое налоговое бремя, ограниченный доступ к внешним